

EL MONARCA

Diario
Católico
Monárquico

Año II GIRONA, Jueves 17 de Agosto de 1911. Número 302

Granitos de sal

La piedad por horas

Así, por horas, como se alquilan las bicicletas los domingos para pasar un rato y después se aborran en el resto de la semana.

Te extraña la salida, ¿verdad? Pues pronto desaparecerá tu extrañeza.

¿Conoces á aquella señorita que por la mañana marcha precipitada á la Iglesia con su rosario en la muñeca y su elega te devocionario en la mano? No se lo digas á ella, no vaya á disgustarse contigo; pero al oírlo te diré que su piedad es por horas.

¿Ves á aquel señor muy grave que no pierde jamás su Misa los domingos y que pertenece á varias hermandades? No se lo digas tampoco, pero también es de los de por horas.

¿Te llama la atención aquella pobre mujer que se pasa largas horas delante de los altares, llorando y en actitud suplicante? Pues también pertenece á la familia.

¿Que cómo puede ser eso? Precisamente.

gemir no merecerá siquiera que se dé por buena su piedad?

Sensible es decirlo; pero verás lo que pasa: es cierto que le da á Dios en la mañana muchas horas; pero en cambio se las quita en su casa; y como Dios quiere que esas horas se las dé en ésta y no en aquélla, resulta que también forma parte de la familia.

Parque

has de saber que la piedad no es sólo rezar y llorar, sino coser, limpiar, barrer y pasear cuando Dios quiere: de modo que dellar largos ratos á rezar con perjuicio de las propias obligaciones, ófelo bien, eso no es ni más ni menos que una de las especies de piedad por horas.

Quizás me vayas á decir: ¿entonces para ser verdaderamente piadoso es necesario estar siempre pensando en Dios?

Poco á poco: sí; tienes padre ó madre? ¿los quieres mucho? sin dadas alguna: luego tienes piedad filial.

Pues bien: para conservar ese cariño en tu alma ¿estás siempre pensando en ellos? eso es imposible. ¿Qué haces entonces? Procurar no desagraviarlos y dárles gusto en todo, sin perjuicio de hacerles una caricia ó dedicarles un recuerdo siempre que puedas: ¿no es así?

Eso ni más ni menos aplicado á Dios, que es tu Padre, es la piedad.

Y dire

¿Serías buen hijo, si sólo te contentaras con no desagraviar ó dar gusto á tu padre una media hora á la semana ó una hora cada día?

No te rías mucho de esta pregunta, porque ¡habría que reírse de tantos y de tantas... que se tienen por piadosos!

¿No te parece que si el demonio tuviera humor para divertirse, se moriría de risa al ver esas funciones por horas que representan las almas piadosas á ratos?

Mas si hay quien se ríe de esas almas, hay también quien debe sentir mucha pena; ¿lo conoces? ¿has llamado alguna vez á la purificada del Sagrario? Seguramente que no has encontrado ocioso al Divino Corazón de Jesús, que está ocupado en pedir á su Padre Eterno perdón para sus enemigos y perdón también para sus amigos á medias.

Acércate si no á El, y te convencerás de que en el interior del Sagrado jamás se han pronunciado estas palabras ahora no se recibe, ó estas otras, ahora no se ama...

Jesucristo sí que puede repetir muchas veces al día cuando llama á nuestro corazón: ahora no quieren recibirme.

¡Qué triste debe ser esta vez para El y qué funesta para nosotros!

EL ARCIPRESTE DE HUELVA

beneficios de esa supuesta inteligencia se hace un argumento más falso que Judas.

Lo que hizo Sagasta fué pactar leyes de cambio de adhesiones. «Yo os daré esto, lo otro y lo de más allá» dijo á los evolucionistas—á cambio de que os hagais monárquicos; y por el puente del sufragio universal y del Jurado pasaron los amigos de Castelar de la República á la Monarquía. ¿Se ha hecho ahora por Moret ó por Canelejas algo semejante?

—No, pero á eso aspiraban.

—Sin fundamento de ninguna clase porque los republicanos de hoy no se limitaron á ofrecer su apoyo á las soluciones avanzadas, sin retroceder ellos ni una línea. Les parecía bien todo lo que

condijese al triunfo de la bandera, por que con éste triunfarian inexorablemente los abanderados. ¿No ganaban ellos con este sistema?

—Sí, pero si la Monarquía les daba lo que podria darles la República ¿para qué entonces la revolución?

—Pararematar la obra; porque democráticamente es preferible un presidente á un rey, y además, menos costoso; esencias republicanas y formas monárquicas en las naciones latinas, no son incompatibles: á medida que las monarquías se democratizan, se acercan á su desaparición. La más pequeña desgracia es suficiente para derribar un trono que se apoya sobre hombros enemigos.

Peró prescindiendo de estas consideraciones, yo le pregunto: á la hora presente ¿sabe usted de algún grupo republicano que se incline á hacerse monárquico? Yo no tengo noticia de él.

—Ni yo tampoco, pero esta política de buena inteligencia con los republicanos, aseguro la paz.

—¡Oportunamente lo dice usted! cuando estamos á solo horas de la sublevación y acaban de recorrer las calles céntricas de una populosa ciudad los elementos revolucionarios pidiendo la caída del señor Canelejas! No, esas inteligencias no sirven para nada como no sea para que los jefes ó jefecillos republicanos consoliden su dominación y participen de los fondos secretos algunos Canelejas de su prensa. Esas malas paces conducen derechamente á la derecha.

—¿Qué quiere usted entonces? ¿el sistema de Maure?

—No conozco bien el que siguió Maure, pero el que yo pido es el sistema de la decencia: que los monárquicos traten siempre como adversarios á los republicanos, y al revés; perseguirse unos á otros fuera de la ley, eso no; pero disputarse el amor del pueblo, eso sí; pastizos, pactos, compraventas, eso es sencillamente indecente. Comparar la indignidad, el silencio, es una indignidad. Pues entre indecentes é indignos anda el juego. ¿Y para qué? Para que cuando puedan preparen sediciones militares; para que anden por ahí propagando el pacifismo antipatriota que floreció en la semana sangrienta hace dos años y ha ofrecido un brote ahora en el «Numancia», es decir, para no evitar nada de lo que un gobernante leal á la Monarquía debe evitar, y no conseguir otra cosa sino que personalmente le traten bien los enemigos; este es el primer fruto de la alianza de los ministros con los republicanos: las segundas y terceras cosechas serán más eficaces: poco más ó menos, si Dios no lo remedia, como en Portugal.

Por la copia MIGUEL PEÑALOR

Romería á Ntra. Sra. de Montserrat

Alguien ha dicho que «Montserrat era el pederne que Dios puso en Cataluña para encender la fe de los catalanes». La frase tiene perfecta aplicación si se consideran las numerosísimas visitas que constantemente recibe en su excelso trono la Virgen Moreneta, Reina del pueblo catalán. Aislada ó colectivamente llegan de continuo á Montserrat centenares de visitantes católicos á hacer ofrenda, á Nuestra Madre, de los afectos de su corazón ó á pedir una gracia á la Dispensadora de los tesoros celestiales.

A la católica Diócesis de Gerona, que hace años no ha visitado colectiva y oficialmente aquel celebrado Santuario, le ha bastado que se propusiese una Romería al mismo,—benedicida é indulgenciada por su amado Prelado,—para que respondiese al llamamiento que ha hecho por medio de alocuciones,

una «Junta», las que se han profusamente repartido, impresas en hojas volantes, y de las que se han hecho eco, el Boletín oficial del Obispado y toda la prensa católica. La fe de los católicos diocesanos gerundenses no necesita más que un toque de atención para ponerse en pie, agruparse y hacer ostentación de sus entusiasmos, bien sea para honrar á María, bien sea para exteriorizar el amor á la Religión y al Papado y por ende, protestar de cuanto atente y tome orientaciones contrarias á ese espíritu católico, profundamente arraigado en el corazón de los gerundenses.

La Junta se ha dignado comunicarnos que son ya numerosas las inscripciones de Romero, según impresiones recibidas de las distintas Delegaciones nombradas, y que varias y distinguidas plumas han respondido al llamamiento mandando composiciones para la velada literaria-musical que se propone celebrar en los claustros del Monasterio.

Políticas

La joven República

leyendo la Prensa republicana de Portugal.

El *Intersigente*, órgano del llamado héroe de la Rotunda, del revolucionario Machado dos Santos, plantea el estado anárquico que domina á Portugal, incluso á su propio Parlamento:

«Para ignominia, para vergüenza, estamos viendo que en el palacio de las Cortes ocurre todo al contrario de como debía suceder. En el santuario de los frailes, hoy santuario de las leyes, reina la mentira. Debía allí resplandecer la seriedad, el altruismo, y la independencia, y los machuelos y otros animales «gorecos» ya nos anuncian reacias batallas, fieras batallas, cruentas batallas, á propósito del art. 41 del proyecto de ley núm. 3, en discusión.»

El Gobierno provisional, en su ansia de perseguir á todo y á todos, desde los primeros momentos de su efímero Poder atacó á las creencias y á los hombres honrados. Después, les tomó miedo. Y ahora, como la demagogia se vuelve contra el mismo Gobierno, éste piensa entretener á la fiera abandonándola un pedazo de carne, dirigiendo sus dardos contra el Obispo de La Guardia que así ha contestado al Gobierno:

«Yo seré perseguido por cumplir mis deberes arzobispaes, por aconsejar á los católicos la observancia de las leyes sacrosantas de la conciencia, y nunca por haber hostilizado á la República. Soy franco, soy un vencido si así se quiere; pero no quiero ser un cobarde; quiero cumplir fielmente hasta el fin, aunque siempre dentro del orden, de la ley, independiente, sí; rebelde, nunca.»

He aquí expuesta mi actitud; ahora el Gobierno podrá proceder contra mí si me juzga culpable. Apelaré, no obstante, á la conciencia nacional, al pueblo portugués, que no estimará criminal á un Obispo que no abandona su puesto»

El insospesado periódico republicano *O Seculo*, órgano del ministro del Exterior, publica el siguiente suelto:

«El señor Azevedo y Silva, que de la Junta del Crédito público pasó á alto comisario de la República en Mozambique, insiste en su dimisión si no se le aumenta anualmente á 90.000 pesetas su sueldo. Es preciso recordar que el señor Azevedo Silva gana ya más que el antiguo gobernador general monárquico, señor Freire de Andrade.»

«Parece que sus amigos intentan resolver la dificultad, dándole en Lisboa los 90.000 pesetas como Presidente de la República.»

«Esto se pone bonito.»

He aquí la prueba, no sólo de que la República aumenta sus gastos, sino que sigue queriendo aumentarlos. Y en tanto, sólo en el mes de julio, y en la ciudad de Lisboa, las quiebras del comer-

cio de ultramarinos fueron en número de 122.

No cabe mejor demostración de la crisis económica por que pasa Portugal durante el bombeado régimen republicano.

—En todo Portugal, 14.000 corcheros federados se dedican á la propaganda de la huelga general, hasta llegar á la revolución. Parece que cuentan con el apoyo incondicional de los obreros de todo el país, incluso los trabajadores agrícolas.

—Se censura al ministro de Fomento por permitir que los artículos de primera necesidad continúen á elevados precios, especialmente el aceite, cuando podría importarse el español. También se censura al ministro de Hacienda por la inversión que haya podido darse á catorce millones de pesetas que había perdido de la emisión de reserva del Banco de Portugal.

—Se dice que tendrá gran oposición la candidatura de Bernardino Machado, para la presidencia.

—Se han recibid noticias de la colonia de Timor, diciendo que entre las tropas holandesas y portuguesas libróse una escaramuza, de la que han resultado algunos muertos y presos varios oficiales portugueses. El gobierno portugués desmiente la noticia.

—En Lisboa se nota agitación entre los elementos libertarios, promoviendo la huelga general, incluso la revolución.

—Ultimamente han acudido muchas familias acomodadas al Gobierno civil de Lisboa pidiendo pasaportes para balnearios extranjeros. Estas familias presentaron certificados médicos para justificar el viaje.

Varias

El Embajador de España en Inglaterra, Sr. Villarrutia, ha publicado una obra titulada «Relaciones de España é Inglaterra durante la Guerra de la Independencia». Para ella ha escrito un prólogo D. Antonio Maura, en el que dice:

«Nuestra indefensión, nuestra impotencia y todos nuestros daños políticos provinieron de haber conservado y mejorado la tradicional contextura democrática á la vez que iban desmoronándose los vestigios de otra constitución interna en los pueblos allegados bajo la soberanía de nuestros reyes. Hizolo patente la connotación de 1803, cuando alborotaban tantos gobiernos populares en otras naciones donde la compleción tradicional había sido diversa, y sin embargo, transcurrió un siglo sin avance estimable en la educación de la ciudadanía, porque no es gran mudanza ni trae ventaja haberse echado á la calle para sonacrar, extraviar y corromper á las multitudes, aquella misma vocación para la intriga, la arbitrariedad y la violencia que antes andaban en cámaras palatinas, en salas de juntas y en consejos y en covachuelas de secretarías.»

—Para el próximo mes de Octubre se anuncia un importante acto político en la vacía República. El grupo de jóvenes diputados, ó sea los que lo son por primera vez y en el cual están inscritos 180 representantes de diversas fracciones republicanas, han decidido celebrar un banquete en París, ofreciendo la presidencia al ex presidente del Consejo de ministros, M. Briand, quien con tal motivo pronunciará un gran discurso político.

«Hay quienes afirman que Mr. Briand volverá á encargarse del poder en breve.»

El «aplech» en el Santuario del Collej

A petición de varios católicos se ha logrado que el plazo de inscripción en esta capital, para concurrir al *aplech* del próximo domingo se aplazara hasta la noche de hoy, quedando esta noche definitivamente cerrado.

Para ello dirigirse á doña Concepción Surróca de Llapart, calle de Ciudadanos.

Viaje ida y vuelta de Gerona al Collej, con comida en el Santuario 5 pesetas. Sin la comida 3'50. Ida y vuelta de Gerona á Bañolas 2 pesetas.

La hora de salida el próximo domingo será las 3 de la madrugada y el lu-

gar de reunión, la Plaza del Oli, donde habrá preparados los carruajes.

Hoy empezará el anunciado Tríduo en la iglesia de San Lucas, predicando el P. Atanacio de Palafrugell.

Eclesiásticas

Durante algun tiempo nuestro querido colega *El Correo Español* ha realizado una brillante campaña con el fin de lograr el aumento de asignación para los sacerdotes.

«Recientemente ha venido á secundar esta campaña *El Debate* en el que leemos una carta de un párroco en la que, para lograr el fin que anhela, propone lo siguiente:

«Que por medio del periódico *El Debate* se convoque á todos los curas de parroquias existentes en capitales de provincias y de partidos judiciales á una Asamblea en Madrid, en la que se lean Memorias y proyectos de mejora del Clero parroquial en general, se fijen bases, se tomen acuerdos, etc., etc.»

«Los párrocos que simpatizan con esta idea mia podrían enviar sus adhesiones á la Redacción de *El Debate*, y cuando fuéramos muchos, convocar para en día, hora y lugar fijos cambiar impresiones. Después veríamos á nuestros Prelados, con quienes contaríamos como es debido.»

«Después... Dios sobre todo.»

«Creo que por aquí se empieza.»

DOCUMENTO PONTIFICO Las Asociaciones católicas y la Prensa

En contestación á un mensaje del Episcopado lombardo, Su Santidad Pío X ha dirigido al Arzobispo de Milán un hermosísimo Breve que en su parte esencial dice así:

«Por lo que el gobierno de vuestras diócesis se refiere, fin para el que, según vuestra costumbre, habéis tenido Asamblea este año en Rho, hemos visto con verdadero júbilo que vuestras deliberaciones han versado principalmente sobre las causas de que proceden tantos males como amenazan á la Iglesia en nuestros días.

Bien sabéis, querido hijo y Venerables Hermanos, que nos referimos al celo deplorable de esos católicos que, seducidos por una vana esperanza, quieren adormecerse en la inercia, á católicos olvidados ó poco celosos al menos de los derechos más sagrados de la religión y de la Sede Apostólica. Mucho dañarían éstos á los intereses católicos, si la acción de los Obispos no les fuese obstáculo oportuno.

A favorecer esta acción, cuánto pueden ayudar los diarios y otras publicaciones semejantes, así como las Asociaciones bien organizadas de católicos, cosa es tan sabida que no es necesario insistir en ella. Por esto habéis acordado justamente utilizar su cooperación ya para instruir y aconsejar oportunamente á los fieles, ya para excitar en ellos saludables propósitos.

Peró al aprobar vuestros trabajos en este orden. Nos os advertimos que vigiléis atentamente sobre aquellos que se dedican á redactar esas publicaciones, para que defiendan y hagan conocer la doctrina católica, no solamente sin desviarse de la enseñanza de la Iglesia, más también siguiendo escrupulosamente en toda la dirección de la Sede Apostólica.

He aquí por qué todos debéis estar bien convencidos de esto: que ciertos diarios tienen la costumbre de hacer creer á los católicos que ellos no tienen por qué alarmarse de los daños inferidos á la religión por los que en el orden público arruinan los intereses de

Crónica Madrileña

Debe hallarse convencido el señor Canelejas de que conviene más á los liberales estar solos, que mal acompañados.

Esa es una verdad evangélica, pero no será yo quien afirme que haya ganado el espíritu del presidente del Consejo, el cual se inclina siempre á las compañías. La de Marote, el secretario de mayor excepción. Por otra parte, hay que reconocer que el campo en que le es dable espigar es el republicano. Así lo hizo Sagasta.

Poco á poco: de la inteligencia de Sagasta con los republicanos y de los

la Iglesia y disminuyen su libertad; ó bien que no se preocupen por la inícuca condición en que se tiene reducida á la Santa Sede, ni por las condiciones aun peores en que sus enemigos se aprestan á reducirla; ó que se ocupen largamente en celebrar el genio y la ortodoxia de autores cuyos escritos, bien mirados, se encuentran llenos de inexactitudes y de errores funestísimos; y que, finalmente, en razón de la etiqueta católica con que se cubren, penetran más fácilmente en los hogares, se ven en todas las manos y se hacen leer de todos indistintamente, sin exceptuar á los eclesiásticos: estos periódicos pervierten la opinión y las costumbres entre católicos, haciendo mucho más daño que los diarios declaradamente hostiles á la Iglesia.

Cuanto á las Asociaciones católicas, que Nos deseamos ver multiplicarse y florecer en vuestras diócesis, necesario es igualmente procurar con la mayor diligencia que vivan en una perfecta observancia de la disciplina y que cada uno de sus individuos manifieste libremente y defienda su fe católica en su casa y fuera de ella.

GENERALES

La Gaceta ha publicado una real orden resolviendo un expediente incoado en solicitud de que la venta de leche de vacas con establo para el ganado, se haga regimable, incluyéndola á la vez en la clase 10.^a de la tarifa 1.^a de la contribución industrial.

Se resuelve en la siguiente forma: la supresión del epígrafe 135, tarifa 2.^a de las unidades al reglamento de la contribución industrial y de comercio y la modificación del epígrafe 5.^o de la clase 10.^a de la tarifa 1.^a y número 36 de la clase 12.^a de la misma tarifa y creación de un epígrafe nuevo en la clase 11.^a, quedando dicho epígrafe redactado en la siguiente forma:

Tarifa 1.^a, clase 10.^a, núm. 5.—Vendedores de leche de vacas con establo para el ganado en la misma población.

Tarifa 1.^a, clase 12.^a, núm. 36.—Vendedores de leche de vacas, ovejas y cabras, que no tengan ganado estabulado en la misma población, teniendo ésta más de 5,400 habitantes.

Tarifa 1.^a, clase 11.^a, núm. 15.—Vendedores de leche de cabras y ovejas con establo para el ganado en la misma población.

GRAN HOTEL DEL COMERCIO, de Illas y Moré.—Albareda 5, Gerona.—Este grandioso y magnífico Hotel situado en el centro de la capital, ha sido totalmente reformado y decorado, poniéndole á la altura de los mejores en su clase. La casa cuenta con Garage, coches á la llegada de todos los trenes, teléfono, cuarto de baños y salón de lectura, grandes salones para banquetes y un magnífico y grandioso jardín-comedor de verano, donde existe un gran manantial de agua, la mejor de Gerona.

Durante el pasado mes de Julio, el movimiento de embarcaciones habido en el puerto de Barcelona fué el siguiente:

Clasificación por el servicio.—De guerra extranjeros, 4; mercantes extranjeros, 88; idem españoles, 257. Total 349.

Clasificación por el motor.—Vapores españoles, 204; id. extranjeros, 79; vela españoles, 53; id. extranjeros, 13.

Clasificación por la procedencia.—De Europa, 187; de África, 13; de América, 17 y de Oceanía 1.

Clasificación por banderas.—Alemana, 8; Austria, 7; Belga, 2; Española, 257; Francesa, 12; Suiza, 5; Holandesa, 1; Inglesa, 15; Italiana, 35; Noruega, 5 y Turca, 1.

De distintas procedencias han desembarcado 8643 pasajeros.

No dejes de visitar la tienda, única en su género, "LA CANASTILLA DE ORO", donde encontraréis cuanto pueda interesaros en ropas blancas, confeccionadas con suma perfección, á precios limitadísimos. Precisa verlo para convenirse de la variedad en juegos de mesa, cama, «trousseau» de novia, etc.—Calle Cort-Real, 9 (Voltes de Rosés), Gerona.

El viernes de la pasada semana declaróse un incendio en el local destinado á pagar de la casa de campo denominada «Fay» del pueblo de Ordís, propiedad de Francisco Ros y habitada por Juan Gasparé Torres, pudiendo ser so-

focado á las cuatro horas de penosos trabajos, evitándose su propagación al resto de la casa.

Las pérdidas materiales se hacen ascender á 1.000 pesetas.

A LAS NEFORAS: Grande y variado surtido en mantillas de blanda catalana, mantones de guipur, pañuelos de encaje, casacas, velos, caminos de mesa y puntillas de toda clase.—Se lavan mantillas y se confeccionan á medida.—Especialidad en mantones de blanda MARIA PADRE.—Albareda, 10 (frente al Hotel del Comercio).—Gerona.

Anteanoche el automóvil de don Isaac Mistas, vecino de Palamós, chocó violentamente en el término de Flassá contra un poste del teléfono quedando muerto instantáneamente un sobrino de aquel, joven de 20 años de edad.

El auto quedó destruido casi por completo y el *chauffeur* fué lanzado á varios metros de distancia resultando con magullaciones en distintas partes del cuerpo.

En la puerta de entrada del cementerio de Rosas suicidose el domingo último, disparándose cuatro tiros de mauser en la cabeza, el carabnero de aquel puesto Joaquín Torre García.

Créese que el móvil que indujo al infeliz suicida á tomar tan extrema resolución fué el habersele encontrado en su poder dos jamones que en los primeros días del mes de Julio último fueron hurtados á un compañero suyo en la caseta denominada «Margarit», sita en el término de dicha villa.

Antigua casa de huéspedes FALGUERAS de José Ginesta, calle de Mercaderes.—Gerona. Notablemente transformada y decorada con gusto.—Se sirve á la carta.—Habitaciones con confort y elegancia.

El pasado domingo en ocasión de sacar un cubo de agua de la balsa de su casa, llamada «Molino de San Miguel», del pueblo del mismo nombre, la joven Francisca Girgas Bustius, tuvo la desgracia de caer dentro de ella pereciendo ahogada.

Por cazar sin licencia han sido denunciados al Juzgado municipal de Bagur los vecinos de aquella población Paladio Soler Ferrer, Francisco Batlle Ferreol, Joaquín Mayol Carreras, y el de Palafrugell Emilio Playa Matosá; habiéndolo sido también por pastoreo abusivo Gregorio Huesa Palacín.

Véase en cuarta página CAMBIOS facilitados por la casa bancaria Viuda de A. Mateu, con detallado movimiento de Bolsa, y anuncio de EL NORTE.

A consecuencia de haberse agotado la existencia de corcho en la fábrica de los señores Berthón y Delibes de Palamós, el domingo último fueron despedidos de la misma 1100 obreros taponeros.

Actualmente continúan trabajando en dicha fábrica 1361 obreros de ambos sexos.

La referida suspensión se prolongará hasta el día 20 de los corrientes en cuyo día es esperado en aquel puerto un barco con cargamento de corcho para la fábrica mencionada.

Con tal motivo en Palamós reina absoluta tranquilidad.

CONTRA LOS CALUMNIADORES.—En la Audiencia de Soria, se ha celebrado un juicio, contra el procesado don Benito Artigas Arpón, autor de los artículos publicados en *La Verdad*, gravemente injuriosos al señor Abad de la Colegiata.

La Sala ha impuesto al procesado la pena de 7 años y 3 días de destierro; 750 pesetas de multa y las costas por tres delitos de injuria el referido presbítero, don Santiago G. Santa Cruz, Superior de dicha Colegiata.

DANIEL BOSCHMONAR.—Procurador casídico, ha trasladado su habitación y despacho á la Subida de la Catedral, número 4.—Gerona.

Anteayer tarde se verificaron en Bañolas con extraordinaria animación las regatas organizadas por el Real Club de Barcelona, habiendo presenciado la fiesta un gentío inmenso.

La primera regata fué disputadísima, logrando llegar primero á la meta el «Calélla», al que se concedió el primer premio, consistente en un objeto de arte. El segundo premio, medalla de bronce, fué ganado por el «Victoria».

En la segunda regata logró el primer

premio, que consistía en un objeto de arte y medalla de plata, el «Furor».

En la tercera regata el «Cataluña» ganó el primer premio, la Copa Bañolas, y el «Barcelona» el segundo, medalla de plata.

En la cuarta regata se llevó el primer premio, consistente en un objeto de arte, el «Luce».

En la quinta obtuvo el primer premio consistente en un objeto de arte y la medalla de plata, el «Maric».

En la sexta venció el «Chispa», adjudicándosele la copa Barcelona y medalla de plata. El segundo premio, un objeto de arte y medalla de cobre, lo ganó el «Grajino».

Presidieron la fiesta el Gobernador civil de la provincia señor Alvarez de Sotomayor, el Presidente de la Diputación provincial señor Rier, el Delegado de Hacienda Sr. Ruiz de Grijalba, el concejal del Ayuntamiento de Barcelona señor Sans Cabré, el Alcalde de Bañolas y otros que sentimos no recordar. Las regatas terminaron á las siete de la tarde resultando el desfile brillantísimo.

¡Cuanta farsa!

Dice *El Liberal* de Cuenca: «La previa censura ha sido establecida en esta ocasión con rigor verdaderamente extraordinario. Los telegramas, dirigidos por los correspondientes dando cuenta de la dimisión del Ayuntamiento, fueron detenidos en la Central. Ya hacía tiempo que no funcionaba en Cuenca el lápiz rojo del censor».

Pues bien: el gobernador actual de Cuenca es un periodista avanzado, un tal Mesa de la Peña, que fué director de *El Liberal*, de Barcelona.

Entonces publicaba furibundos sueltos contra la censura.

Por cierto que tuvo que largarse de Barcelona poco menos que disfrazado. El sabe por qué, y otros también lo saben.

La galería de Canalejistas tiene personajes ilustres.

BARCELONAS

Las faenas de la trilla en la Ampurdán, por cierto de buenos rendimientos, están en su apogeo y favorecidas por días secos y más propios de la zona tórrida que de la nuestra.

Las viñas prosiguen con excelente aspecto y los olivos que no están atacados de plagas, también conservan bien el fruto.

Pero la pertinaz sequía que domina compromete mucho los maizales, mijo y demás tardanas, y todo, en general, lo que no puede regarse se resiente de lo mismo, con peligro ya de perderse mucho.

—Los intensos calores de la pasada semana han puesto en situación crítica los viñedos de Argelia.

Se teme que, de reproducirse el *sirocco*, la cosecha próxima quedará altamente reducida.

En Orán continúan las compras sobre cepas, entre los precios de 19 á 20 francos el hectolitro para los vinos de 11 y 12 grados.

La sequía persistente en el Mediodía de Francia, así como la segunda generación de la *cochillis*, van reduciendo la cosecha próxima.

—La perspectiva de la cosecha de pasas en todos los distritos productores de la provincia de Málaga sigue siendo satisfactoria, prometiendo ser algo más importante que la anterior en cantidad y el fruto de mayor tamaño y de excelentes condiciones, si el tiempo favorece las operaciones de la vendaja.

Las existencias de frutos viejos pueden darse por agotadas.

—La cosecha de limones en Italia este año será poco abundante.

Las últimas noticias de Nápoles señalan una cosecha inferior á la del año pasado, esperándose precios altos.

—En el mercado de Felanitg se cotizaba el sábado el almendrón á 105'00 pesetas los 42'37 bilos.

Este precio se entiende para el almendrón de la próxima cosecha, pues

el de la pasada no tiene cotización por considerarse totalmente agotadas las existencias.

Locales

Programa de las sardanas que la orquesta «Art Girón», tocará hoy jueves en el Café de Novedades de 9 á 11 y media de la noche.

Camf de la fosta, Rigau; La festa del barri, Vilaró; La Cansó del nano, Vallespí; Brodan, Rigau; Tendreses, Serre.

Hoy se despide de nuestra ciudad el Rdo. H.^o Hel'ó que ha sido Director del Colegio que los H. H. Maristas poseen en esta ciudad durante el periodo de seis años y va á Toledo á tomar posesión de la Dirección del colegio y Academia preparatorios para el Ingreso en las Academias militares del Reino. Sea la enhorabuena al sabio al par que modesto religioso marista.

Ha sido nombrado para sustituirle el simpático y conocido H.^o Hilarlo que fué fundador y Director de este colegio por espacio de diez y nueve años. Sea bienvenido.

DON ENRIQUE ROCA PINET médico cirujano del Hospital (sección de partos) y Hospicio provinciales, comunica á su clientela haber trasladado su despacho de la Plaza Constitución 8-2.^a á la CALLE CIUDADANOS NUM. 15-1.^a 2.^a (Consulta.—Mañana: de 11 y media á 1.—Tarde: de 6 á 8.—Festivos: De 11 á 1.)

Ha ingresado en la Academia de Ingenieros de Guadalajara, despues de brillantes exámenes, que hacen honor á sus relevantes cualidades de talento y aplicación, el joven de Torroella de Montgrí don Pedro Pou, á quien damos nuestra enhorabuena, tanto más habiendo sido el único que ha obtenido plaza en las primeras oposiciones en que se ha presentado.

Hacemos extensiva la felicitación á su digno profesor, don Esteban Morales, pues si ambos compartieron el trabajo á los dos por igual corresponde el triunfo.

—Se alquila ó vende una casa torre con magnífico jardín y espaciosa huerta. Darán razón en la Administración de este Diario.

Ayer mañana apareció encima de las aguas del Ter y en las inmediaciones del paraje de la Barca, el segundo de los desgraciados niños que perecieron ahogados el lunes en la *platja*.

Al igual que el del otro niño, el cadáver fué trasladado por orden del juzgado al depósito del Cementerio.

El veterinario municipal Sr. Alemany decomisó ayer mañana una partida de melones y 20 kilogramos de tomates y practicó una visita de inspección en algunas tiendas de comestibles que halló en buen estado higiénico.

Casa con cuadra grande y un campo para alquilar al final de la calle del Carman, término de S. Daniel. Darán razón en la misma.

Con motivo de celebrar la cubierta del nuevo edificio destinado á fábrica de los señores Grober y C.^a, reuniéronse anteayer al mediodía en fraternal banquete, los operarios del ramo de albañilería, carpintería, cerrajería y lampistería, presididos por don Cristóbal Grober.

Al agape, que se celebró en el nuevo edificio en construcción, asistieron 150 comensales, siendo admirablemente servido por el Hotel Comercio.

—SE NECESITA un mozo molinero inteligente, que sepa picar muela, en la fábrica LA ROSER de don Pedro Ramió—La Bisbal—Pedir informes en nuestra Redacción.

A consecuencia de la calda que sufrió trabajando en la Iglesia del Mercadal, y de la que dimos cuenta oportunamente, anteayer falleció, recibidos los auxilios espirituales D. José Soler, cuyo cadáver fué ayer mañana conducido al cementerio, habiendo asistido al entierro gran número de obreros que dedicaron el finado algunas coronas.

A su atribulada familia y en especial á su hermano, nuestro querido amigo D. Miguel, testimoniamos el mas sentido pésame y encarecemos á nuestros lectores una oración por el alma del finado.

RELIGIOSAS

El pasado lunes tuvo lugar en Salt la anunciada función religiosa con el fin de impetrar del Cielo el favor de la lluvia. El pueblo en masa secundó las ideas que previamente expuso el celo cura-párroco.

La solemne misa de Comunión general celebrada á las cuatro de la mañana vióse concurrida en extremo, acercándose á recibir el pan encarnístico más de cuatrocientas personas. Organizóse luego la procesión á la capilla de Santa Ana, del término de Montfullá, siendo más de 700 los fieles que tomaron parte en ella, la mayoría hombres, acompañando devotamente á Jesús Crucificado, y á la Virgen de los Dolores. Agregáronse luego varias personas de los pueblos comarcanos, formando en conjunto un total que excedería seguramente de 1.500 personas, habiendo dado un numeroso contingente los pueblos de Estanyol, Bescanó y Montfullá.

A las diez se celebró el oficio solemne en la capilla, cantándose la misa *De Angelis* por los sacerdotes que asistieron al acto, pronunciando un adecuado sermón el elocuente cura-párroco de Bescanó Reverendo Rafael Plá.

Por la tarde, á las tres y media, tuvo lugar la función religiosa durante la cual predicó el Reverendo Juan Alabau, cura-párroco de Salt, siendo su sermón acabadísimo. El párroco de Montfullá expuso á la consideración de los fieles el estado ruinoso de Santa Ana, implorando una limosna para la debida restauración.

Después de merendar, organizóse la procesión de regreso llegando á Salt cerca las siete de la tarde.

Todos los actos celebrados resultaron importantes, constituyendo una grandiosa manifestación de fe.

Día religioso

AGOSTO
17
San Liberato, ab. y mr.

SANTORAL
Jueves.— Santos Liberato, ab. y mr.; Estratón, Filipo, Paulo, mrs.; Anastasio, ob. y cf.; Santa Julliana, mr.

Cuarenta Horas.—En la Iglesia del Mercadal. Por la mañana desde las 8 á las 11 y media, y por la tarde á las 8 y cuarto.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Primer grado
AGOSTO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad.
La paz entre los pueblos cristianos.

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que los pueblos cristianos guarden entre sí la paz de Jesucristo.

RESOLUCION APOSTOLICA
Procurar tratar bien á los extranjeros.

— S A N A G A P I T O —
Viernes.—San Agapito, mr.

J. Parrús Brú
Médico-Oculista
CONSULTAS Ciudadanos, 15-2.^a y de 11 á 1 y de 3 á 5
GERONA

Camilo Fontbarnat
Cirujano-Dentista
Por las Facultades de Madrid y Barcelona
Curación de las enfermedades de la boca y extracciones sin dolor. Se construyen toda clase de aparatos dentales.
GERONA.—Progreso 4, pral. (Carrer Nou.)

ENFERMOS DEL PECHO.—Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, las infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades convulsivas, se curan con la *Solución Benedito* de glicofosfato de cal con creosota la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.
Frascos 2'50 pesetas en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedito, S. Bernardino, 41, Madrid.

CONSULTORIO HOMEOPÁTICO

para ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

del **Médico D. J. Peré Raluy**

Miembro de la Academia homeopática de París y ex ayudante del distinguido homeopata de Madrid Doctor Rozabál

CONSULTAS: de 11 á 1, y de 5 á 7. Plaza de San Francisco (antes del Grano) número 4 principal.—GERONA.

AVISO A LOS OBREROS

Todos los domingos, de 10 á 11 de la mañana, admitirá consultas gratuitas para los mismos y sus familias, en el local de la asociación obrera LA AMISTAD, calle nueva del Teatro número 16.

Vino de Peptona
MARCAS REGISTRADAS
ORTEGA
PREMIADO
con medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año de 1903.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión; es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA, que alimenta, preparándoles para recibir la alimentación ordinaria. Las personas de villadas por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Las señoras que dan de mamar á sus hijos deben usarlo constantemente, para que aumente la secreción de la leche y esta sea más nutritiva, y los niños se crien mas sanos y robustos. Los niños deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANEMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

LABORATORIO: Farmacia de Ortega, León 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

DOCTOR F. COLL TURRAU MÉDICO DEL HOSPITAL.—(Servicio de Cirugía general y enfermedades de la mujer.—Premio extraordinario de la Facultad de Barcelona.—Ex-Pensionado en París por el Ministerio de Instrucción pública.—Consultas: de 10 y media á 1 y de 4 á 5 y media.—Días festivos de 10 á 12. Gerona, Ferra, núm. 4, piso 1.^o—(Preste á la Administración de Correo).

Telegráficas y Telefónicas

Extranjero

París 16

Aviador ahogado

Chicago.—El aviador Saint Croix Johnston, evolucionando en el seródromo cayo en el lago Michigan, ahogándose.

Elección presidencial

Lisboa.—Probablemente el sábado se celebrará la elección presidencial. La candidatura que tiene más probabilidades de triunfo es la de Bernardino Machado.

El primer período presidencial durará hasta el 5 de Octubre de 1915. Después los presidentes se renovarán cada cuatro años.

El presidente salido no podrá ser reelegido.

Las negociaciones franco-alemanas

Los periódicos que comentan la nota publicada relativa a las negociaciones franco-alemanas, se muestran optimistas.

Le Gaulois hace notar que la solución del problema está ahora en manos del emperador Guillermo personalmente, y que se llegará al término de las negociaciones en la entrevista que el kaiser celebrará en Vihemshohe, con Bettmann y Kinderlen Waechter.

Discurso de Mr. Asquith

Londres.—Mr. Asquith pronunciará esta noche en el National Liberal Club un discurso sobre la situación política, el programa ministerial, la unión de las fuerzas democráticas y la lucha social que en este momento agita toda Inglaterra.

Conflicto obrero.—Saqueos y colisiones.

Londres.—El Sindicato general de ferroviarios ha declarado la huelga general.

Se ha comprobado que los sucesos últimos los originaron unos malhechores que nada tenían que ver con los huelguistas.

Todas las tabernas y casas de comidas han sido saqueadas.

Se ignora el número exacto de heridos que resultaron de las colisiones con la policía y las tropas; pero se calcula que aquéllos fueron muchos.

Ese número lo hacen llegar algunos a una cifra aterradora.

Dos mil huelguistas atacaron a las fuerzas que custodiaban los coches celulares que conducían a los huelguistas detenidos, tratando de liberar a éstos.

Las tropas hicieron fuego, primeramente con pólvora sola; pero después, en vista de la violencia de la agresión, lo hicieron con bala, causando infinidad de víctimas.

En las calles quedaron muertos un soldado y un huelguista y numerosos heridos de más ó menos gravedad.

También ha fallecido á consecuencia de las heridas un agente de policía.

Se ha declarado el estado de sitio.

Restablecida la calma, las tropas de Londres y Aldershort han recibido orden de marchar sobre Liverpool, donde las cosas parecen que no se presentan muy bien.

Madrid 16

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Anunciando haber ocurrido casos de cólera en poblaciones interiores de la Turqua europea, habiéndose importado dos casos al puerto de Salónica.

Declarando libre de peste el puerto de Vaeren. (Golfo Pérsico).

Concediendo autorización á la Sociedad de Salvamento de Naufragos de Palamós para construir en terrenos de dominio público una caseta albergue del bote y demás material destinado al salvamento de naufragos.

Nombrando para el registro de la

propiedad de Falsat, de segunda clase á D. José Pou y Varela que sirve el de Tefalia y resulta el más antiguo en el cuerpo de cuantos han solicitado la plaza.

La cosecha de trigo

El ministro de Hacienda ha manifestado que según datos recibidos en su departamento la cosecha de trigo del año actual acusa un aumento de 500000 toneladas, sobre el consumo total del país, en relación con el año anterior.

Militares portugueses indisciplinados (?)

Los emigrados que están en la frontera han hecho circular la noticia de que en Bucellas, suburbio de Lisboa, los soldados rechazaron el rancho y, amotinados, empezaron á golpear las marmitas, armando un ruido infernal que atrajo á los oficiales.

Exigieron dinero, con ademanes amenazadores, á los oficiales, los que no tuvieron más remedio que salir á buscar cierta suma, que se les entregó, y entonces cesó el tumulto.

En Covilha y en Penamacor, como los coroneles han negado licencia á los reservistas para visitar á sus familias, éstos desertaron en masa.

Todas estas noticias, dado su origen, hay que ponerlas en cuarentena.

Datos agrícolas

De los datos recogidos por los ingenieros jefes de las secciones agronómicas, pedidos por la Dirección general de Agricultura, se deduce que en el año corriente se han cultivado 1.197,678 hectáreas de viñedo que darán probablemente un rendimiento de 30.237,418 quintales métricos de uva y 16.754,291 hectolitros de mosto.

Comparadas estas cifras con sus similares de la estadística de producción vitícola de 1910, resulta que en el presente año hay 4.933 hectáreas más de viñedo en producción.

Si las enfermedades ó accidentes meteorológicos no merman á última hora la cosecha pendiente, puede considerarse ésta como buena y seguramente se obtendrán 9 millones 522,940 quintales métricos más de uva y 4.470,858 hectolitros más de mosto que en el año anterior.

El subdirector del Banco de España

A consecuencia de una congestión cerebral se encuentra gravísimo el subdirector del Banco de España señor González de la Peña.

Concesión de créditos

Esta mañana hablaron los ministros de Hacienda y Gobernación sobre la concesión de unos créditos para atenciones del departamento del señor Barroso.

Conferencias

El director general de la Guardia civil señor Martitegui ha conferenciado con el ministro de la Gobernación para despedirse del señor Barroso, pues esta tarde marcha á Barcelona con objeto de revistar las fuerzas de la guardia civil en aquella guarnición.

En la conferencia hablaron del asesinato del comandante señor Valdés, en Valencia; sin que hasta ahora se hubiese detenido al autor del crimen, el asistente Manuel Cabezas.

—El gobernador ha celebrado una conferencia con el señor Barroso, tratando de la situación de los emigrados portugueses en Madrid y de la acción vigilante que la policía ejerce sobre ellos.

Después el ministro de la Gobernación comunicó por telégrafo con los gobernadores de las provincias limítrofes con Portugal, enterándose de lo que hacen los emigrados en los pueblos de la frontera y dando instrucciones á dichas autoridades civiles para que internen en el acto á los emigrados que conspiran contra el régimen establecido en su país.

D. Alfonso en San Sebastián

Esta mañana conferenciaron extensa-

mente por teléfono los Sres. Canalejas y Barroso.

El jefe del Gobierno dió cuenta de que á las nueve y media había llegado don Alfonso á San Sebastián sin novedad, á bordo del «Giralda».

La llegada

San Sebastián.—A las nueve de esta mañana apareció frente al puerto el yate «Giralda», arbolando la insignia real.

En el muelle esperaban á don Alfonso y doña Victoria, doña Cristina y los Sres. Canalejas, Pidal y García Prieto y todos los patininos.

Una compañía con bandera y música hacía los honores.

En la escalera á del muelle, en dos filas, había un zaguante de alabarderos.

Después de los saludos de rúbrica don Alfonso y sus acompañantes se dirigieron á Miramar.

El Sr. Canalejas fué luego á Palacio, conferenciando extensamente con don Alfonso y enterándose de todos los sucesos que han ocurrido dentro y fuera de España durante su ausencia.

D. Alfonso invitó á almorzar á los ministros.

Firma de D. Alfonso

San Sebastián.—D. Alfonso ha firmado los decretos siguientes:

Nombrando administrador de la Aduana de Melilla al Sr. Alcolea.

Nombrando jefe de Administración del cuerpo de abogados del Estado á don Julián González.

Admitiendo á don Angel Urzaiz la dimisión de presidente de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Nombrando para sustituirle á don Amós Salvador.

Admitiendo la admisión de vocales de la misma Junta á los señores Abreu, Dóriga y González Valarino.

Nombrando vocales de la mencionada Junta á los señores Carent, Alexandre y Suárez Inclán.

Concediendo un crédito de dos millones de pesetas para atenciones de los ministerios de la Gobernación y de Hacienda.

Nombrando vocal del Consejo Supremo de Sanidad á don Juan Céspedes.

Nombrando dignidad de maestra-cuela de la catedral de Murcia al doctor Juan Garrido.

Concediendo varios indultos reglamentarios.

Lo del «Numancia».—La sumaria

Ha llegado al Consejo Supremo de Guerra y Marina, la sumaria instruida por los sucesos del «Numancia», con la reseña del Consejo de Guerra y sentencia recaída en el asunto.

Explosión

Orense.—En el paseo de la Alameda se celebró anoche la verbena de San Roque.

Al quemarse los fuegos artificiales reventó un mortero y uno de los trozos alcanzó, á 15 metros de distancia, á Claudio Monteiro, casado, carpintero, seccionándole ambas piernas y perforándole el vientre.

Falleció en el hospital.

Resultaron también heridos de relativa gravedad otro espectador y dos niños.

Se han suspendido los festejos.

Huérfana amparada

Zaragoza.—La Diputación ha acordado recoger y educar en un asilo de beneficencia la niña Pura Morán, aragonesa, que se salvó del naufragio del «Emir» en el cual perdió á sus padres.

El «Recalde»

Cádiz.—Procedente de la Carraca ha llegado el cañonero «Recalde» que marcha á San Sebastián para que lo visite don Alfonso.

Lo de Marruecos

Movimiento de tropas

Alcázar.—Ha salido para Lareche el

teniente coronel Fernández Silvestre, con escolta de fuerzas del tabor.

Parece que dentro de pocos días regresará el capitán Ovillo á Lareche, con todas las fuerzas indígenas, quedando en Alcázar solamente las fuerzas españolas.

El estado sanitario de las tropas es excelente.

Han llegado los primeros barracones docce se albergará la guarnición de Alcázar.

El coronel Silvestre revistó en el zoco de Lareche las fuerzas del tabor, quedando muy complacido.

A la revista asistieron muchos moros. La música del tabor ejecutó la Marcha real, que los moros y extranjeros oyeron de pie y descubiertos.

El espectáculo fué emocionante.

Fué la primera vez que tocó la banda dentro de las murallas.

Cordialidad

Alcázar.—Ha marchado á Tánger el cónsul señor Zugasti, tributándole toda la población una cariñosa despedida.

El cónsul francés le abrazó.

Desde que se concertó el «modus vivendi» entre Francia y España, reina la mayor cordialidad entre franceses y españoles.

Crimen

Valencia.—En la calle de Pizarro vivía el riquísimo comandante de la guardia civil don Federico Valdés, el cual ha sido encontrado muerto en su casa, dentro del baño, con una herida de bala en la sien derecha que le perforaba toda la cabeza, con agujero de salida en el lado opuesto.

Se atribuye el crimen al asistente Manuel Cabezas; que ha desaparecido.

La portera de la casa ha declarado que después de oír en el dormitorio del señor Valdés una detonación, que atribuyó á la explosión de una bombilla, vio salir al asistente con una carta en la mano, y al preguntarle si el señor Valdés estaba en casa, le contestó que había salido y que ignoraba la hora en que regresaría.

El cartero de la guardia civil Santiago Moya, muy querido de la familia del comandante, ha manifestado que vio al Manuel en la estación momentos antes de salir el tren correo de Madrid con una carta en la mano.

Añade que el Manuel parecía muy nervioso.

Ha dicho también que el comandante riñó hace días al Manuel y que desde entonces éste lo hacía todo de mala gana, mostrándose muy contrariado.

Al llegar el Juzgado pudo apreciarse en el cadáver una herida en el lado derecho de la frente.

En el baño se encontró una cápsula de revólver Smith.

El arma no ha aparecido.

El comandante era viudo y dejó cinco hijos.

El supuesto criminal es de Olivenza. La policía le busca activamente.

Motín ferroviario

Málaga.—Se ha celebrado un mitin ferroviario para protestar del despido de una compañera y de la existencia del Montepío, que los obreros creen que sólo beneficia á la Empresa.

Se han aprobado unas conclusiones solicitando mejoras para los obreros.

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces no se muestra inclinada á aceptar dichas conclusiones.

Un mitin

Granada.—En el pueblo de Charches se amotinó el vecindario contra el arrendatario de los consumos.

Posteriormente se ha comprobado que el mitin tenía carácter político, siendo los consumos sólo un pretexto.

El movimiento adquirió grandes proporciones, pues alcanzó también al pueblo de la Rambla.

Muchos viejaos de uno y otro estaban trabajando en el campo, y los revoltosos, dueños de los pueblos tocaron las campanas á rebato, con lo que acudieron los campesinos, creyendo que se prendían fuego las casas.

Los alborotadores consiguieron su gestión, asaltando todos el Ayuntamiento y apoderándose de los documentos, que destruyeron, arrojándolos á una gran hoguera que levantaron en la plaza.

En el movimiento tomaron parte muchas mujeres.

La guardia civil logró calmar la excitación, deteniendo á muchos.

El juez ha llamado á declarar á todo el vecindario.

El fiscal de la Audiencia ha marchado á Charches.

Glogos

Alicante.—La Prensa local elogia la idea que tuvo la Diputación de que niñas aisladas en establecimientos benéficos ocupasen la carroza presentada por la Corporación provincial durante las fiestas.

También recibe muchas felicitaciones el alcalde porque en la carroza del Ayuntamiento, que figuraba unos gemelos de teatro, iban unas niñas de la beneficencia acompañando á una niña hija del alcalde.

Los festejos han sido brillantísimos y han obtenido mayor relieve que otros años.

Multas

Huesca.—Han terminado las fiestas en esta capital, las cuales han estado muy animadas.

El gobernador ha impuesto multas á los dueños de cafés conciertos y cines por la exhibición de artistas que cantaban cuplés inmorales y la presentación de películas demasiado sicóplicas.

La banda madrileña

Málaga.—En el concierto de despedida que ha dado la banda municipal madrileña, obtuvo un triunfo delirante.

El público, entusiasmado, interrumpió muchas veces la ejecución de algunas piezas para aplaudir frenéticamente algunas frases, dichas con inconcebible elegancia y admirable ejecución por los instrumentistas.

Entre los aplausos se oían constantes vivas á Madrid y Málaga.

Sos consumos

Alicia.—Se ha celebrado una reunión á la que asistieron representantes del Círculo Mercantil, Gremio de agricultores y diversas entidades, para tratar de los medios de substituir los consumos desde primero de año.

Se protestó de la tardanza del alcalde en reunir los datos que han de servir de base para ese estudio.

Parece que á dicha autoridad local no le conviene que desaparezcan los consumos, por estar interesado en el negocio del arriendo del impuesto.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE AGOSTO Á 15 DE NOVIEMBRE

Grandes rebajas de trenes hasta el 15 de Septiembre en billetes de ida y vuelta en 2.ª y 3.ª clase.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de Desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año. Cuatro magníficos Hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6'25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5'50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 4 á 7 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles, tiene derecho á un descuento de 30% en abono de 15 ó más baños, y 15% sobre el precio de la habitación en 15 ó más días, y también hallarán grandes salones de recreo con entrada gratuita.

Los coches ómnibus del Balneario se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes.

AVISO MUY INTERESANTE—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles:

Basilio Jirureta - Balneario de Archena - Murcia (España)



[Paquetes-pastillas]	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia.	480 » 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50.
3.ª marca: Chocolate Económico.	350 » 16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos.

Imprenta de EL NORTE.—GERONA.

